



Визия
за развитието на Факултета по икономически и социални науки
за мандат 2023-2027 г.
от доц. д-р Маргарита Любенова Русева, кандидат за ДЕКАН

Уважаеми Колеги,

В Деня на народните будители, с пожелание за здраве и нови професионални успехи, си позволявам да споделя с Вас мотивите относно решението ми да се кандидатирам за декан на Факултета по икономически и социални науки (ФИСН). В изложението ми са обобщени основните приоритети, към които, ако получа доверието Ви, ще насоча усилията си през следващите четири години.

Решението ми да поема отговорността за управлението на ФИСН е обмисляно дълго в контекста на факултетските интереси. Успехите на нашите студенти, професионализмът на колегите от академичната общност и отдадеността на административните служители, са водещите мотиви за моята кандидатура. За това решение се изисква смелост и вяра във възможностите на всички нас, защото управлението на факултет от категорията на ФИСН е отговорност и сериозен ангажимент, за които считам, че притежавам необходимите качества, подготовка и опит.

Повече от половината ми житейски път е свързан с Факултета по икономически социални науки. На 01.10.2002 г. се запознах с Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и ФИСН, които избрах без колебания сред всички останали висши училища и факултети в страната, в които имах възможността да се обучавам, след успешен прием. В продължение на четиригодишния период на обучение в ОКС „Бакалавър“ опознах различни процеси и практики в Университета и Факултета в качеството си на представител на студентската общност в Академичния съвет и Факултетния съвет на ФИСН. През 2007 г. получих магистърска квалификация по специалността Финансов мениджмънт, отново в нашия факултет.

Щастлива съм, че от 01.09.2008 г. имам възможността да съм част от академичната общност на Пловдивския университет и Факултета по икономически и социални науки.

В изпълнението на трудовите си ангажименти съм била член на катедра „Финанси и счетоводство“ (от момента на нейното създаване до 2015 г.) и катедра „Управление и количествени методи в икономиката“, в която съм и днес. Последователно съм заемала длъжността експерт (през периода 2008-2010 г.) и академичните длъжности – асистент (2010-2013 г.), главен асистент (2013-2016 г.) и доцент (от 2016 г. до момента).

Полезен опит и друг поглед върху процесите, протичащи в Университета и Факултета, придобих през периода, в който съм част от ръководството на ФИСН – първо като научен секретар, а след това и като зам.-декан по „Научноизследователска дейност и докторски програми“. Работата в ръководния екип ми помогна да осъзная, че в основата на добрите резултати стоят преди всичко коректните отношения в колегията.

Визията ми за управлението на ФИСН през мандат 2023-2027 г. е ориентирана към развитие на Факултета чрез:

- детайлно и реалистично планиране и управление на ФИСН;
- екипност и професионализъм;
- диалог и толерантно отношение към различията в подходи и решения;
- приемственост: отчитане на добрите резултати, постигнати до този момент, и тяхното надграждане;
- последователност: отчитане на пропуските и допуснатите грешки, за да бъдат те преодолени;
- прозрачност: осигуряване на висока степен на информираност, както по отношение на постигнатите резултати, така и по отношение на бъдещите приоритети и дейности.

В съдържателен аспект визията ми за развитие на Факултета обхваща всички ключови процеси при функционирането му. Те са обобщени в следните основни направления: (1) *образователен процес и осигуряване на качеството на обучение*; (2) *научноизследователска дейност и развитие на академичния състав*; (3) *международна дейност, проектна дейност и партньорства*; (4) *отговорно управление на факултетските ресурси*.

Сред важните приоритетни задачи при реализиране на предстоящия мандат ще бъдат:

1) Запазване на постиженията в учебната дейност и обмисляне на още по-добри решения, свързани със съгласуване на съдържанието на учебните планове и програми в различните специалности.

2) Обезпечаване на високо качество на учебния процес във всички специалности на ФИСН, осигуряващо добра подготовка на специалисти с интердисциплинарни знания, умения и компетентности в отговор на пазарните потребности от професионалисти в конкретните области.

3) Повишаване качеството на научната дейност на академичния състав на Факултета чрез разширяване на публикационната активност и участието в значими национални и международни проекти.

4) Подкрепа в реализацията на личностния и на творческия потенциал на академичния състав и стимулиране на компетентността и професионализма.

5) Насърчаване на екипността, колегиалността и етичността в работата на структурните звена на факултета при зачитане на академичната свобода и демократичния подход в управлението.

6) Принципност при вземане на управленски решения и спазване на законовите и подзаконовите императиви.

7) Ефективно взаимодействие с ръководството на ПУ „Паисий Хилендарски“, с другите факултети и структурни звена на Университета.

8) Поддържане и разширяване на приложението на съвременните информационни технологии в различните дейности на факултета.

9) Активна международна дейност, обусловена от добрите контакти на академичния и административния състав по време на проведени мобилности в чужбина, участието на международни научни форуми и като членове на екипи по международни проекти.

През всички тези години съм работила активно за налагането и популяризирането на нова философия на обучение по преподаваните от мен дисциплини, вземала съм активно участие в процесите по акредитация на всички професионални направления и докторски програми във Факултета и в работата си винаги съм поставяла на първо място общата ни цел – постигането на добри резултати за ФИСН, независимо от усилията, които са били необходими при извършване на ежедневните задачи и решаването на множеството проблеми, пред които всички се изправяме в процеса на работа.

Зная, че управлението на Факултета по икономически и социални науки изисква пълна отдаденост на хората, които се заемат с тази задача. Целите на едно ръководство трябва да са

свързани с обединяването на академичната общност на всички нива (връзката преподаватели-студенти, защото обучението е двустранен процес; научноизследователската и проектна дейност; развитието на преподавателския състав и администрацията; реализацията на нашите възпитаници), и особено – утвърждаването на колегиалните академични взаимоотношения.

Деканът следва да познава силните страни на всеки колега и потенциалът му да бъде подкрепен в полза на Факултета. В моите представи коректната комуникацията е особено важна във всяко отношение: в академичния диалог, в административната работа, в личните взаимоотношения. Сред приоритетите ми е запазването и укрепването на дългогодишните традиции, установени във Факултета, заслуга за което имат всички поколения преподаватели – от основателите на ФИСН до настоящия академичен състав.

Продължавайки добрите традиции, от Факултета се очаква да умножи успехите си. Трябва да отговорим на новите реалности и критерии, както при подготовката на студентите, така и в областта на научноизследователската дейност.

Нека съвременните академични стандарти бъдат нашето предизвикателство!

Вярвам, че сме добър екип и заедно ще успеем!

01.11.2023 г.
гр. Пловдив

С уважение към всички Вас:
Маргарита Русева